

25 октября 2016 года в рамках командно - штабных антитеррористических учений «Метель – Байконур 2016» в городе Байконур предприятие «Байконурэнерго» приняло участие в учениях на тему «Ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций на территории города Байконур».

В ходе подготовки к учениям были проведены следующие мероприятия:

- уточнен состав сил и средств регионального уровня системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории города Байконур (СПЛЧС) в соответствии с Расчетом сил и средств, выделяемых (привлекаемых) для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории города Байконур;

- спланированы и проведены комплексные тренировки указанных сил и средств, направленные на повышение готовности к выполнению задач по проведению, а также по представлению информации;

- проверена готовность технических средств имеющихся систем оповещения, связи и информирования к использованию по назначению, проведено усиление систем охраны предприятия и усиление аварийно-диспетчерских служб на период проведения КШУ.

Мероприятия, проводимые в ходе учений, включали в себя экстренную эвакуацию пострадавшего населения, выведенного из зоны проведения контртеррористической операции и ликвидацию последствий совершения террористического акта.

Командно-штабные учения (КШУ) проходили в районе недостроенного дома по улице Сейфуллина. Руководил учениями исполняющий обязанности Главы администрации города Байконур Николай Федорович Авдеев. Координировал подготовку и проведение КШУ отдел по чрезвычайным ситуациям администрации города Байконур. Организационными вопросами и разработкой плана проведения учений занималась рабочая группа по подготовке КШУ.



КШУ началось с общего построения техники и личного состава. В состав сводного отряда КШУ вошли 120 человек личного состава и 29 единиц техники. Ответственные от предприятия докладывали руководителю КШУ о готовности сил и средств предприятия и структурных подразделений.

От ГУП ПЭО «Байконурэнерго» города Байконур в командно-штабных учениях участвовала бригада аварийно-диспетчерской службы предприятия. В неё входили представители Тепловой электростанции, Тепловых сетей, Высоковольтных электрических сетей, Городских электрических сетей и Автотранспортного цеха. Также на территории проведения КШУ работали группы, отвечающие за эвакуационные мероприятия, сводный отряд противопожарной службы СУ ФПС №70 МЧС России и бригады аварийно-диспетчерских служб предприятий «Горводоканал», «Газовое хозяйство» и «Жилищное хозяйство». Охрану общественного порядка и безопасность дорожного движения в районе учений обеспечивали сотрудники УМВД России на комплексе «Байконур».



В зоне проведения КШУ были разбиты палатки, где работала оперативная группа сборного эвакуационного пункта (СЭП), предназначенного для сбора и организованной отправки в безопасный район населения города Байконур, подлежащего эвакуации при угрозе возникновения или возникновении ЧС. В состав оперативной группы СЭП вошли сотрудники ЖЭУ №3.

Для оказания первой медицинской и психологической помощи нуждающимся при эвакуации, осуществления контроля санитарного состояния СЭП был организован пункт оказания медико-психологической помощи, где работали сотрудники ФГБУЗ ЦМСЧ №1 ФМБА России. За санитарной и эпидемиологической обстановкой в районе ЧС и в зоне проведения эвакуации наблюдали сотрудники регионального управления комплекса «Байконур» ФМБА России.

Для обеспечения эвакуируемого населения и спасателей горячим питанием в районе КШУ была развернута полевая кухня, в пункте материального обеспечения был создан запас питьевой водой, выдавались средства личной гигиены.



Основной задачей командно-штабных учений стала ликвидация последствий террористического акта с участием сводного отряда противопожарной службы Специального управления ФПС №70 МЧС России, который наглядно продемонстрировал приемы тушения пожара и эвакуации людей.

Во ходе учений бригада предприятия «Байконурэнерго» оперативно провела отключение дома от систем электроснабжения, отопления и горячего водоснабжения .



В зоне проведения КШУ осуществлялся поиск и извлечение «пострадавших» из под обломков частично разрушенного здания. Для освобождения путей эвакуации и проникновения в заблокированные помещения сотрудники МЧС использовали аварийно-спасательный инструмент с гидравлической станцией, а также бензиновый резак. Для поиска людей в труднодоступных местах под обломками здания была применена телевизионная система поиска пострадавших в чрезвычайных ситуациях, работала кинологическая служба УМВД России на комплексе «Байконур».

КШУ проводились с целью:

- выработки навыков у личного состава эвакуационных органов города Байконур правильных действий при экстренной эвакуации населения в условиях введенного режима функционирования «ЧС»;
- формирования у сотрудников аварийно-спасательных подразделений, медицинского персонала морально-волевых качеств и психологической стрессоустойчивости в сложных условиях быстро меняющейся обстановки;
- оценки готовности должностных лиц по управлению силами и средствами регионального и объектового уровней системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (СПЛЧС) при ликвидации последствий террористического акта;
- проверки взаимодействия администрации города Байконур с аварийно-диспетчерскими (дежурными) службами СПЛЧС, проверки надежности систем оповещения, связи и информирования.

В ходе проведения командно-штабных учений все задействованные силы и средства эвакуационных органов города Байконур показали готовность к совместным и слаженным действиям при экстренной эвакуации населения в условиях введенного режима функционирования «ЧС» и ликвидации последствий террористического акта.